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Aston Martin farà gareggiare per la prima volta al mondo una Rapide S Ibrida a idrogeno  
· Debutto globale per la Rapide S da corsa alla 24 Ore del Nürburgring 'ADAC Zurich' 
· Aston Martin sarà la prima al mondo a correre con la propulsione a idrogeno
· L'obiettivo è il primo giro di circuito con zero emissioni di CO2 nella storia delle corse automobilistiche tradizionali 
Aston Martin si prepara a stracciare il libro dei record alla 41a 24 Ore "ADAC Zurich" del Nürburgring il mese prossimo, quando la famosa casa automobilistica britannica sinonimo di auto sportive scenderà in pista con un pionieristico bolide ibrido a idrogeno.

La Hybrid Hydrogen Rapide S, futura auto da record – basata sulla nuova sportiva quattro porte, quattro posti Aston Martin – diventerà la prima vettura alimentata a idrogeno a gareggiare in un evento internazionale, oltre che la prima automobile sportiva con zero emissioni di CO2 a completare un giro del circuito a velocità di gara, nella competizione lunga 24 ore al Nürburgring.
Lavorando in strettissima collaborazione con Alset Global, gli esperti dell'idrogeno, gli ingegneri di Aston Martin hanno sviluppato un prototipo di motore V12 da 6,0 litri a doppio turbocompressore che fornirà i muscoli alla vettura che correrà al Nürburgring.
In grado di funzionare a sola benzina, a solo idrogeno oppure con una miscela dei due carburanti, la Racer ibrida a idrogeno mette in mostra l'impegno di Aston Martin rivolto all'innovazione ingegneristica. Nella modalità a solo idrogeno, Aston Martin ed Alset Global mirano a dimostrare che è possibile fare, con zero emissioni, un giro completo del leggendario Nordschleife, emettendo in pratica solo vapore acqueo dallo scarico.

Mettendo in vetrina questa tecnologia al Nürburgring – universalmente riconosciuto come uno dei più duri ed impegnativi circuiti al mondo e, naturalmente, soprannominato "L'inferno verde" per questo – Aston Martin vuole sottolineare l'affidabilità e la sicurezza della odierna tecnologia basata sull'idrogeno.

Nel salutare il debutto della Hybrid Hydrogen Rapide S, l'Amministratore delegato di Aston Martin, il Dott. Ulrich Bez, ha commentato: “Il 2013, anno in cui celebriamo il nostro centenario e contempliamo un secolo fatto di emozioni, innovazione e stile, è anche il momento perfetto per guardare al futuro con questa spettacolare vettura da corsa.
“Aston Martin ha una fortissima tradizione di innovazione tecnica e, data la nostra gloriosa storia di competizioni e test al Nürburgring, è logico e giusto mettere in mostra questa nuova sorprendente tecnologia nell'affascinante vetrina della 24 Ore di quest'anno.”
Ha poi aggiunto: “Il fatto stesso di lavorare assieme ad Alset Global per inaugurare questo sistema in un'ambientazione a dir poco difficile come la 24 Ore del Nürburgring, dimostra ancora una volta la fiducia che riponiamo nelle nostre vetture, nel nostro personale e nei nostri partner.”       
Il sistema ibrido a idrogeno comprende un flauto d'iniezione per l'idrogeno, bombole di stoccaggio per il gas ed un sistema esclusivo di gestione del motore. Questo permette la necessaria flessibilità nel controllo del processo di combustione in base alle diverse situazioni di guida: solo idrogeno, solo benzina oppure una miscela in determinate percentuali di entrambi i carburanti, in modo da assicurare potenza, accelerazione e riduzione del CO2 ottimali. Un tale livello di controllo porta ad un sistema di propulsione potente e dinamico, che permette prestazioni da vera sportiva, ma con emissioni di carbonio più simili a quelle di una piccola Classe B.

La sicurezza è il primo e più importante obiettivo, naturalmente, ed il sistema comprende quattro serbatoi in fibra di carbonio ad altissima resistenza che contengono un totale di 3,5 chilogrammi di idrogeno alla pressione di 350 bar – due di essi situati a fianco del pilota e due nel bagagliaio dell'auto. Tra l'altro, l'intero sistema a idrogeno sviluppato da Alset Global e dai suoi partner è stato approvato dall'ente che governa gli sport motoristici tedeschi, il DMSB (Deutscher Motor Sport Bund).

L'auto da corsa Hybrid Hydrogen è costruita sulla base della nuovissima sportiva Rapide S quattro porte che fa la sua comparsa negli showroom dei concessionari Aston Martin di tutto il mondo proprio nel corso di questo mese.
Ridisegnata e re-ingegnerizzata per offrire uno stile ancora più esaltante e prestazioni sostanzialmente migliorate grazie al suo nuovo motore aspirato AM11 V12 da 6,0 litri, la nuova Rapide S è capace di toccare i 300 km/h e di accelerare da 0 a 100 km/h in soli 4,9 secondi.

Il Dott. Bez ha detto della nuova vettura stradale: “È una sportiva quattro porte che rappresenta una combinazione unica di lusso, stile e spirito sportivo nella linea più adattabile e confortevole di Aston Martin. Questa è l'auto sportiva quattro porte nella sua incarnazione più versatile.”   
Aston Martin ritorna a gareggiare nella 24 Ore 'ADAC Zurich' del Nürburgring il 19 e 20 maggio per l'ottavo anno consecutivo. Oltre 150 vetture inizieranno la terribile competizione di 24 ore, che percorre l’impossibile circuito di 25 km che combina la leggendaria Nordschleife con il moderno tracciato del Grand Prix di F1.
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